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DESCRIPCION
Pasillo moévil

Campo de la invencion.

La presente invencion se refiere a un pasillo movil para el transporte de personas constituido por una superficie que
se desplaza en la direccion de la marcha y dos tramos fijos en cada uno de los extremos de dicho pasillo, estando
constituida la transicion entre ambos por medio de un sistema de peines que entrelazan con las ranuras superiores
de la superficie movil.

Mas concretamente, la presente invencion se refiere a un sistema de peines que permite reducir el desnivel
existente en la zona de transicion entre la superficie mévil que constituyen las paletas y la superficie fija del pasillo
moévil donde se efectlia el desembarque de los usuarios para abandonar el pasillo, cumpliendo la norma relativa a
pasillos rodantes e incrementando la seguridad tanto para peatones, como para usuarios en silla de ruedas o carros
de la compra.

Antecedentes de la invencién.

En los pasillos moviles con las transiciones habitualmente utilizadas entre las zonas méviles y las fijas se produce
un desnivel muy alto entre el nivel de las paletas y el nivel de las placas de desembarque. Este desnivel suele
provocar gran namero de accidentes puesto que las ruedas de dispositivos como pueden ser sillas de ruedas o
carros de la compra se encuentran con un gran salto al afrontar la transicion entre ambas zonas del pasillo,
provocando incluso para determinados radios de las ruedas que se produzcan efectos de acufiamiento que
imposibiliten la salida de dichos dispositivos en las zonas mdviles del pasillo.

Por otra parte, cuando un usuario a pie se enfrenta a la transicion entre los peines se le obliga a dar un paso que si
no se produce puede dar lugar a alguna colision con los pies del usuario que puede desequilibrarlo produciendo un
accidente.

En un pasillo mévil segun el concepto tradicional, las paletas estan disefiadas de forma que estan movidas por
medio de una cadena de traccion de forma que a la longitud de una paleta equivalen varios eslabones de cadena.
Esta cadena se voltea en los extremos de pasillo bien por medio de una rueda que comprende como minimo 15
dientes o bien por guias de volteo que comprenden como minimo 7 eslabones en su recorrido. La consecuencia
de esto es que el retorno de las paletas es demasiado progresivo y por tanto la estructura que soporta el sistema de
peines necesita levantar con respecto al nivel de peines para conseguir la inercia necesaria provocando que la
distancia necesaria para conseguir que el perfil sea lo suficientemente rigido se traduzca en un salto entre el nivel
de paletas donde se colocan los usuarios y el nivel de la placa de peines correspondiente a la zona de
desembarque.

En un pasillo con una paleta tradicional, la paleta esta articulada en cuatro puntos que soportan el peso de la propia
paleta asi como el peso de los propios usuarios. Dos de esos puntos se articulan de forma coaxial con la cadena de
traccion y otros dos se articulan bien con un rodillo de apoyo loco que se apoya en una guia paralela a la de la
cadena o bien con otro tipo de sistema que articule la paleta con respecto a la cadena. En cualquiera de los disefios
conocidos en el actual estado de la técnica, los puntos extremos de la paleta estan muy alejados del centro de la
articulacion de forma que cuando se voltea, estos puntos levantan con respecto a la posicién de la paleta horizontal
provocando que la linea de las placas de desembarque tenga que situarse aun mas elevada para evitar la
interferencia.

Estos puntos no pueden situarse mas cerca del eje porque provocarian interferencias de los rodillos de apoyo o de
la articulacion de la paleta con la cadena de traccion.

Otras soluciones como la de la patente US06193056 aplicada a un sistema de transporte de materiales se han
propuesto para disminuir el desnivel entre el nivel de la parte mévil y la fija por medio de una transicion ejecutada
con un sistema de peines. En esta patente se propone unas superficies de transporte unidas entre si y con un
ranurado superior de forma que el valle de dicha placa es un circulo que tiene radio constante y que en el momento
gue las dichas placas engranan con la rueda de traccion, el circulo tiene por centro el eje de articulacion de dicha
rueda. De esta forma se consigue que ningun punto del valle levante durante el volteo permitiendo que el peine siga
la trayectoria interior de la ranura y consiguiendo la maxima inercia posible. Sin embargo, con esta solucién puede
no ser posible conseguir la inercia necesaria para que el peine soporte la carga del peso vertical al que se le
somete debido al hecho de que el volteo es muy progresivo y no deja espacio para conseguir inercia sin provocar
interferencia con las placas de transporte. Por otra parte, en esta patente se propone una junta entre paletas
céncavo-convexa de centro en la articulacion entre placas que provoca finales de ranura punzantes que aunque no
representen un peligro para el transporte de materiales pueden resultar peligrosos para los usuarios.
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El disefio de una placa de transporte como la de la anterior patente provoca que la estética de las placas de
transporte se tenga que ver condicionada, obligando a que el valle de las ranuras sea circular y tenga un radio que
consiga que su centro coincida con el centro del volteo. Asimismo, obliga a que la Ultima placa vista oscile entre dos
posiciones del valle de la rueda produciendo una reduccién en la suavidad de la entrada en peines.

Un sistema como el de la patente JP2002003132 propone el uso de una banda continua, elastica y ranurada para el
transporte de personas, esta se puede redireccionar hacia abajo para su entrada en peines con un radio pequefio
de forma que se permita instalar peines que no colisionen contra las ranuras de la banda de goma y que consigan
la suficiente inercia como para que soporten la carga vertical a la que los usuarios les someten. Este sistema, sin
embargo obliga a la utilizacion de una banda de goma para transportar a los usuarios con los inconvenientes que
eso conlleva. Las bandas de goma dificultan su sustitucion parcial cuando se dafian por el uso. La solucion es bien
la restitucién total o una reparacién en campo que dejaria marcas vistas en las zonas trabajadas. Por otra parte,
este tipo de pasillos suelen tener problemas de resistencia cuando se trata de pasillos largos. En cuanto a la norma
relativa a pasillos rodantes tienen problemas porque sus ranuras no pueden ser todo lo elevadas que esta requiere
puesto que en el volteo se generarian altas tensiones dada su alta inercia. Por tanto los pasillos que se instalan con
esta configuracioén tienen ranurados inferiores a los que la norma obliga.

US-A-1919049 muestra una plataforma fija para escaleras mecanicas, dicha plataforma dispuesta al final de una
pluralidad de peldafios moviles, estando posicionados con sus escalones en un plano comun, dichos peldafios
entran horizontalmente a nivel de suelo. En dicha escalera, los rodillos (13,14) de los escalones se desplazan
respectivamente en railes de guia independiente, que tienen diferentes tramos rectos y curvos para conseguir que
los escalones den la vuelta sin aperturas ni cambios de plano entre escalones adyacentes, evitando lesiones de
pasajeros. La longitud de cada escalén (10) debe tener una dimension minima para que los usuarios se sitlen en
él, luego la longitud de las ranuras de la plataforma fija deben ser extremadamente grandes, lo cual supone
problemas de rigidez en las puas de la plataforma.

GB-A-957275 muestra una pasarela movil para el transporte de pasajeros por una pluralidad de plataformas (3)
rigidas, formando una banda continua (1) unida por bordes adyacentes y libre para pivotar alrededor de los ejes
(13) de los rodillos (11); dicha banda continua tiene una superficie ranurada (29,31) para los usuarios, y da la vuelta
por medio de curvas (5), de tal forma que tres o0 mas enlaces de cadena de traccion estan incluidos en el volteo.

Descripcidn de la invencién.

El concepto que aqui se expone tiene por objeto eliminar los problemas expuestos mediante un sistema de peines
que reduzca el desnivel entre la superficie mévil sobre la que los usuarios se colocan y la placa de peines fija
colocada al mismo nivel que el suelo sobre el que se instale el pasillo rodante. De esta forma se permitira el uso del
pasillo rodante por personas en sillas de ruedas y carros de la compra sin ningln problema de acufiamiento asi
como una suave transicion para los peatones incluso en el caso de que no den un paso para la salida de la zona
movil.

En un pasillo segun la presente invencién las paletas se voltean de forma mucho mas brusca que en un pasillo
segun el concepto tradicional. El volteo incluye solamente tres paletas ocupando la curva de retorno por tanto cada
una de ellas voltea mucho mas rapido permitiendo mucha mas inercia para un peine que recorra la trayectoria de
las ranuras de la paleta tanto en su trayectoria superior como en sus valles.

El peine por tanto tendra una geometria definida para entrelazar con las ranuras de la paleta y que sigue las
trayectorias de los puntos extremos de cada una de ellas dejando el hueco necesario para evitar la interferencia.
Se formaran por tanto dos trayectorias en el peine, una de ellas que seguira la trayectoria de los puntos del valle de
la paleta y la otra seguira la trayectoria de los puntos de su cresta.

Las paletas tienen huecos entre si en la direccién del pasillo para permitir a la paleta girar con respecto a la
siguiente de forma que puedan seguir caminos que formen una banda de paleta concava. Este hueco provoca que
cuando la paleta comienza a voltear las ranuras entre ellas comienzan abrirse de forma que existe un instante tras
el cual el hueco se transforma en peligroso de cara a que se produzca algun atrapamiento, después de ese
momento la paleta no esta preparada para ser accesible por el usuario y por tanto el peine debe cubrirla totalmente.
Sin embargo, el hecho de que la paleta ya esté volteada antes de que los peines la cierren permite que estos
Ultimos sean mucho mas cortos y por tanto mucho mas resistentes.

Las ranuras de las paletas estan disefiadas de forma que levanten lo minimo posible durante el volteo. Para evitar
el efecto de levantamiento de los puntos extremos cada ranura se recorta de forma que se termine lo mas cerca
posible que el ranurado entre paletas permita de la vertical de la articulacion sobre la que se monta el rodillo de
volteo. Con esto se consigue que una vez que el peine entre en la paleta, el desnivel con la linea de paletas no se
tenga que aumentar.
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Por otra parte, los valles de las ranuras entre paletas estan terminados con una forma concéntrica al eje de la
articulacion consiguiendo que en el valle la paleta no levante nada mientras el volteo se produce permitiendo por
tanto que el peine tenga la maxima inercia posible.

En un pasillo rodante la cadena de traccion suele alargar y por tanto se debe colocar una guia tensora en una de
las cabezas del pasillo. El sistema de peines debe por tanto ir desplazandose con la guia tensora a medida que
este alargamiento se produce. Si los peines se fijasen a la estructura del pasillo se producirian interferencias con
las paletas debido al hecho de que por disefio estos siguen la trayectoria de las ranuras con el minimo hueco para
evitar la interferencia.

En otra disposicion preferida, se incluird un tramo horizontal en el centro del peine de longitud igual a la mitad del
paso de paleta. De esta forma el desplazamiento de los peines con la tensora no es necesario puesto que ya se
incluye cierta carrera al tensado de manera que cuando la cadena de traccion llegue al final del tensado, se puede
volver a la situacién inicial por medio de la substraccién de un eslabén al circuito.

Breve descripcién de las figuras.

A continuacion se pasa a describir de manera muy breve una serie de dibujos que ayudan a comprender mejor la
invencion y que se relacionan expresamente con una realizacién de dicha invencion que se presenta como un
ejemplo no limitativo de ésta.

La figura 1 es una perspectiva del sistema de peines de desnivel reducido con las paletas unidas y volteando sobre
los rodillos de apoyo

La figura 2 es una vista de perfil del peine de la invencion entrelazado con la paleta siguiendo la trayectoria de sus
ranuras.

La figura 3 es una vista en seccion de la paleta con sus remates de ranura para facilitar el disefio de los peines.
La figura 4 es una vista isométrica de los peines con sus ranuras inferiores.
La figura 5 es una vista isométrica de los peines en la zona del pasillo donde se tensa la cadena de traccion.

Realizacién preferente de la invencién.

La invencion se describira tal como se aplica a un pasillo mévil. Sin embargo, debe entenderse que los conceptos
descritos en la presente memoria pueden aplicarse igualmente a otros tipos de sistema de transporte en general y
de personas en particular.

Como se puede ver en la figura 1, el pasillo transporta a las personas sobre una superficie ranurada incluida en
unas paletas 1 que tienen el mismo paso que la cadena de traccién pudiendo estar todas ellas unidas por medio de
ejes 2 conformando entre ellas la propia cadena de traccion.

Las paletas 1 se voltean por medio de una guia 3 en la cual solamente se encuentran 3 paletas produciendo un
volteo rapido que permite que el peine 5 tenga la suficiente inercia en sus nervios 6 como para soportar las cargas
que los usuarios le aplicaran en la direccion 4.

Las paletas apoyan en un rodillo 7 que se monta de forma coaxial con el eje 2 de manera que los extremos de la
paleta articulan respecto de ese eje 2 cuando la paleta 1 esta siendo volteada formando trayectorias que son una
combinacion de una traslaciéon y una rotacion.

En la figura 3 pueden apreciarse los remates de los valles del ranurado formando una superficie cilindrica 8 de
centro en el eje de la articulacién para conseguir que en la zona de volteo las paletas no levanten, siguiendo el
punto mas alto del valle 11 de la paleta una linea que no sobrepasara la referencia 10 marcada en la figura 3.

Los remates de las crestas 12 de las ranuras se finalizan de manera que se acercan lo mas posible a la vertical del
eje que las articula 13 disminuyendo la distancia 14 para que no se produzca interferencia entre dos paletas
consecutivas 15. Con esto se consigue que el levantamiento 16 se minimice y con ello el desnivel entre peines 5y
paletas 1.

La situacidon que se encuentran las paletas en el volteo se aprecia en la figura 2 . Cada paleta 1 se posiciona en
horizontal hasta que su rodillo 7 delantero comience a descender al alcanzar la linea 18 a partir de la cual comienza
el volteo. En ese momento la paleta aun esta accesible para el usuario pero el hueco 20 comienza a aumentar. La
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capa de cerramiento del peine 21 comienza por tanto en el primer punto en el que el hueco entre paletas sobrepasa
los valores dados por la norma que se produce a la altura de la linea 19.

Cada ranura del peine estara por tanto determinada por dos curvas, la primera 22 estara disefiada para no interferir
con las crestas de las ranuras 12 acortadas cerca de la vertical del eje 13 y para evitar que la paleta quede util para
los usuarios en un punto donde el hueco entre paletas 20 sea mayor de lo permitido.

La curva inferior de los perfiles de peines 23 seguira la trayectoria del punto mas alto del valle que debido al hecho
de que estos se terminan de forma cilindrica y coaxial con el eje se mantienen a la misma altura hasta que el rodillo
de la paleta comienza a descender a la altura de la linea 18. En ese momento la curva 23 comienza a descender
para otorgar al peine 5 la inercia necesaria. La superficie comprendida entre la curva 22 y la curva 23 formara el
nervio 6 de los peines.

La curva 22 aln se extiende hacia la paleta configurando unas puas 24 que ayudan a cualquier elemento a realizar
una suave transicion con los peines.

La figura 4 es una vista isométrica de los peines donde se muestra una zona 25 preparada para el montaje sobre
otra pieza de soporte y fijada bien por tornillos en direccion vertical o en la direccién del movimiento del pasillo.

Como se muestra en la figura 5, cuando la cadena de traccion se tensa se produce un efecto de alargamiento de la
misma. En este caso el conjunto que forman los peines 5 con su estructura de soporte debe desplazarse de forma
solidaria con la guia de volteo 3 cuando el mecanismo de tensado 27 actla.
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REIVINDICACIONES

1.- Pasillo movil constituido por una pluralidad de paletas que forman una banda continua, con una superficie
ranurada habilitada para los usuarios y que voltean por medio de curvas de manera que en el volteo se incluyen 3
0 mas eslabones de la cadena de traccion, donde dicho pasillo tiene peines (5), los cuales copian la trayectoria de
los extremos de ranura de la paleta (1) tanto en el valle (11) como en la cresta (12) dejando el hueco suficiente para
evitar la interferencia (15),donde las paletas (1) estan unidas entre si y articulan respecto a un eje (2)que atraviesa
cada dos paletas (1) consecutivas constituyendo la cadena de traccion, colocandose un rodillo de apoyo (7) de
forma coaxial a dicho eje (2),donde los extremos de los valles (11) de las paletas (1) son circulares, con centro en
el eje (2) que las articula y tangente a la superficie recta de dicho valle (11), donde los extremos de las crestas (12)
en las ranuras de las paletas (1) son verticales y se colocan lo méas cerca posible, evitando la interferencia (15)
entre paletas (1), de la vertical (13) del eje que los une, donde la curva (23) que determina la arista inferior de cada
nervio (6) del peine (5) sigue la trayectoria del valle (11) de las paletas (1) hasta el punto necesario para que la
inercia del mismo sea suficiente para soportar el peso de los usuarios, donde la curva (22) que determina la arista
superior de cada nervio (6) del peine (5) sigue la trayectoria de los extremos de las crestas (12) del ranurado en la
paleta (1), donde por encima de la ranura superior del nervio (6) de los peines (5) se cierra el acceso a la paleta (1)
para los usuarios en el momento en que las paletas (1) estan volteadas de forma que abren un hueco (20) entre si
que no cumple con la norma relativa a pasillos méviles, donde la curva inferior (23) de los nervios (6) se continda
hacia el centro del pasillo formando una pla (24) que permite que la transicion entre ambas superficies sea lo
suficientemente suave, donde el peine (5) tiene en su zona de soporte (25) un escalén para ejecutar su montaje
sobre el bastidor por medio de tornillos que se colocaran bien verticales o bien en la direccién de movimiento del
pasillo, dicho pasillo caracterizado porque en una o mas de las cabezas del pasillo se coloca una guia de volteo
(3) de forma que los peines (5) se desplazan con dicha guia a medida que la cadena de traccion se va alargando.

2.- Pasillo segun la reivindicacion 1, caracterizado porque los peines (5) tienen en sus nervios (6) una trayectoria
horizontal (10) en la direcciéon de avance de las paletas (1), al margen de la trayectoria de las ranuras, de longitud
igual a al menos la mitad del paso de paleta.

3.- Pasillo segun cualquiera de las reivindicaciones 1-2, caracterizado porque el volteo de paletas (1) se efectla
por una rueda de 6 o mas dientes.
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